

# 六部门部署“全国交通安全日”活动

“拒绝危险驾驶”为今年主题

**新华社北京11月4日电**（记者邹伟）今年12月2日是我国第四个“全国交通安全日”。近日，公安部、中央文明办、教育部、司法部、交通运输部、国家安全监管总局联合下发方案，确定今年主题为“拒绝危险驾驶、安全文明出行”，并将在全国部署开展相关活动。

今年以来，成都女司机因“路怒”被打、占用应急车道延误伤者救治、北京二环路摩托车飙车等涉及交通问题的社会事件相继发生，引发舆论热议。11月1日，《刑法修正案（九）》正式实施，将校车、旅客运输车辆严重超速、超员、非法运输危

险化学品等严重危害公共安全的行为纳入危险驾驶罪。今年“全国交通安全日”将针对这些热点组织主题活动，进一步倡导通行规则意识、守法自律意识、社会责任意识、文明交通意识、公共道德意识，倡导抵制追逐竞驶、醉酒驾驶等构成危险驾驶罪的交通违法，抵制“路怒”、不礼让斑马线、占用应急车道等危险驾驶行为。

根据方案要求，各地将开展联合部署，针对在道路上驾驶未取得校车使用许可的机动车从事校车业务或者校车、旅客运输车辆严重超员、严重超速，违规运输危险化学品等危险驾驶行为开展集中整治；在城

市道路着重整治追逐竞驶、酒驾、闯红灯、不礼让斑马线等危险驾驶行为，在高速公路着重整治超速、货车占道行驶、占用应急车道等违法行为；在农村道路着重整治面包车超员、货车违法载人、摩托车无牌无证等突出违法行为。在源头对违法犯规突出的运输企业，集中约谈企业负责人；对问题严重的，依法追究企业负责人、安全管理人員责任。

同时，各地将利用广播、电视、报纸、网络等媒介渠道策划交通安全媒体行动，持续宣传危险驾驶行为的法律责任和现实危害；充分动员社会各方面资源，开展各项公

益活动大力宣传文明交通新风尚，倡导文明交通好习惯；集中宣传、公开表彰文明驾驶先进个人、集体和示范村、学校，广泛展示“好交警”“好司机”故事；送交通安全知识进农村、进企业、进驾校，在农村地区、客货运企业、驾校组织开展“拒绝危险驾驶”主题宣传教育活动。

自2012年设立“全国交通安全日”以来，有关部门已联合部署开展3次主题活动，主题分别为遵守交通信号、摒弃交通陋习、抵制七类违法。

## 图说中国

### “中星2C”卫星发射取得圆满成功



11月4日，搭载“中星2C”卫星的长征三号乙运载火箭升空。

当日0时25分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭成功将“中星2C”卫星发射升空，卫星顺利进入预定转移轨道，这是长征系列运载火箭的第216次飞行。

新华社记者赵颖全摄

### 沪指大涨4.31% 收复3400点



11月4日，股民在南京一证券营业厅关注股市行情。

当日，沪深两市大幅上涨，截至收盘，沪指报3459.64点，涨4.31%；深成指报11884.90点，涨5.29%。

新华社发

### 天津港“8·12”爆炸事故善后处置工作基本结束

**新华社天津11月4日电**（记者付光宇）记者日前从天津市滨海新区政府获悉，自9月25日启动以来，天津港“8·12”爆炸事故受损房屋收购和修缮签约工作目前基本结束。

据了解，截至10月30日，已有9545户受损业主签约，加上已同意签约但不在天津的300余户业主，签约进度达到99.8%。“随着群众对相关政策认可度不断提高，事故受损房屋的处置工作明显提速。”滨海新区区

长张勇表示，目前善后处置工作基本结束。

与此同时，受损房屋修缮和财产定损工作也临近尾声。据介绍，中字号施工企业有效保证了房屋的修缮质量和进度，公共部位维修所用材料高于或不低于原有水平，现已完成维修受损房屋12499户，占总维修户数的71.3%。此外，室内财产定损工作也进展顺利，目前已完成13000多户验收，占总数的95%，进入了收尾阶段。

### 重庆：

### 贫困户子女从幼儿园到大学都有补助

**新华社重庆11月4日电**（记者李松）记者从重庆市扶贫办获悉，重庆新近出台精准扶贫政策，进一步完善家庭经济困难学生资助政策，实现贫困户子女从学前教育到大学资助的全覆盖，使其“上得起学、读得起书、就得了业”。

因学致贫是农村群众贫困的重要原因。为落实精准扶贫要求，重庆市拿出“真金白银”，以建卡贫困户家庭为对象，整合各类教育扶持资源，提高扶贫补助标准、扩大帮扶覆盖面，重点解决因学致贫问题，打破贫困的代际传递。

重庆针对贫困户家庭教育扶贫工作主要分成3大类：一是落实资助政策。每年每

名学前教育贫困生可获得资助2160元，小学阶段贫困寄宿生1000元、初中阶段贫困寄宿生1250元。贫困户子女就读中职学校和公办普通高中免学费，每年资助每名学生国家助学金2000元。二是助学贷款优惠政策。贫困户子女高等教育阶段国家生源地助学贷款额度提高到8000元，还款期限延长至20年，享受每年3000元以上的国家助学金。三是整合行业资源支持教育扶贫。重庆市将整合扶贫、工商联、工会、妇联、慈善总会等资源，对贫困户大学生给予一次性资助。同时，职业教育“雨露计划”对符合条件的学生全覆盖。

### 陕西：

### 微博视频直播法院院长庭审

**新华社西安11月4日电**（记者蔡馨逸）“被告人陈逢生犯生产销售有害食品罪，判处有期徒刑一年，并处罚金20000元。”11月3日，西安市长安区人民法院院长蔡青在庭审中宣判，并告诫食品生产、加工、销售者要遵规守法、诚信经营，一切危害食品安全的犯罪行为，必将受到法律的制裁。该案件审理的全过程在长安区人民法院的官方微博上进行了直播。

陕西省高级人民法院副院长曹建国介绍，陕西“院长办案庭审微博视频直播月活动”已经启动。11月1日至11月30日，每天都有由院长担任审判长的案件进行网上视频直播。

据了解，为了构建开放、动态、透明、便民的阳光司法机制，陕西省法院利用互联网推进司法公开，加大网络庭审直播工作力度。去年以来，陕西省法院网络视频和微博直播庭审案件4441件，做到了每天都有网络庭审直播。

曹建国表示，本次对法院院长所办案件进行网络视频直播，有助于促进“让审理者裁判、由裁判者负责”的司法原则落到实处。对案件庭审的直播，让公众对于司法审判工作有了全面的了解，不少网友积极回应。

据悉，此次活动将有40多位院长参与，届时，所在法院的官方微博、网站、微信平台将共同参与直播。